



Április 2-ától az elmúlt éjszakáig végeszakadatlan folyt a küzdelem, míg a franciák végül belátták, hogy igen energikus vállalkozásunk oeltalan. A sok ellentámadás igen súlyos veszteségükbe került. A németek erősen birtokukban tartották az új szerzeményt és minden francia előretörést visszavertek.

### A tehetetlen angolok.

Bécs, április 5. Amikor a német léghajó január 31-éről február elsejére virradó éjjelen támadást intéztek Angolország ellen, az angol parlamentben heves vita folyt a légi támadás ellen való védelem szervezésének fogyatékoságáról. Bizonyos, hogy a szomorú tapasztalatok és a súlyos vádák után mindent megtettek, hogy a német Zeppelin-veszedelemmel szembe szállhassanak. A közvélemény egymást követő német légi támadások azt bizonyítja, hogy a légi támadás ellen való védelem teljes csődöt mondott és hogy Angolország minden ellenintézkedése ellenére sem tudja magát biztosítani a működésében csodálatos német légi flotta további támadásai ellen.

### Az olasz hadügyminiszter lemondott

Lugano, április 5. Zupelli olasz hadügyminiszter lemondott, állítólag aktív parancsnok lesz és külön csapatot vezetését bízzák rá. Utódjául Marone altábornagyot nevezte ki a király.

### Megszűnt a forgalom Anglia és Franciaország közt.

Rotterdam, április 5. Hétfőn reggel óta megszűnt a hajóforgalom Anglia és Franciaország közt a csatornán.

### Anglia kilátásai.

Rotterdam április 5. Mint a Manchester Guardian írja, a háborús helyzet kedvezőtlen. Az a kilátásunk, hogy a német frontot áttörhessük, nem nagyon biztató. Borzasztó emberáldozatba kerülne. Csak emlékeztetünk a múlt évi offenzívára. A helyzetben kedvező változást csak a Balkán vagy az ázsiai harctér hozhat. (Szaloniki és Kut el Amara!)

### Az anconai támadás.

Lugano, április 5. Az olasz lapok áradoznak, hogy az Ancona ellen intézett, légi támadásunk két repülőgépnél elvesztésére került, azonban kénytelenek elősmerni, hogy a támadás elérte célját.

### Francia kémüldözés.

Bern, április 5. Codain-Gaudin di Villain a szenatusz ülésén a kémkedések ügyében interpellált. Kijelenti, hogy a német tisztek egészen a francia tüzérségi állásokig jutottak. Maga is tud kémkedési eseteket, így egy amerikai nő is a németek kéme.

Malvy belügyminiszter biztos adatokat kér, hogy a kormány eljárhasson. Pá-

A BÖLCSŐ DAL

**Ma, Csütörtökön**  
Előadások 5 órákor mérsékelt, 7 és 9 órákor rendes helyárral.

**HENNY PORTEN** vigjáték újdonság!

SZERELMI  
BALESET

szalon vigjáték 3 felvonásban.  
**MŰVÉSZET**  
dráma 2 felvonásban.

Szappanhobb kisasszony, vigjáték.  
Háborus hoti szemle, harctéri felvétel.

risban a háboru kitérősekor 40.000 németet tartóztattak le, akiknek nagy részét hazaengedték, vagy még a koncentrációs táborban vannak, csupán azok a németek maradtak szabadon, akiknek fiai a francia seregben szolgálnak. A rendőrség 5000 semleges állampolgárt utasított ki Franciaország területéről. A belső zónán és a hadi zónán belül is igen sok kémét tartóztattak le; 131 esetben megindították az eljárást, 60-at kivégeztek, 28 kényszer-munkára, 43-at fegyházra ítélték, 60 eset még a vizsgálat stádiumában van. Nem lehet tehát azt mondani, hogy a rendőrség nem dolgozik.

### Az olasz hajók.

Hamburg, április 5. Valamennyi, olasz hajó parancsot kapott a visszatérésre.

### Franciaország repülőket, Olaszország munkásokat ad.

Berlin, április 5. Rómából jelentik, hogy a párisi konferencia határozata értelmében Franciaország repülőket kölcsönöz Olaszországnak, viszont ez munkaerőt bocsájt Franciaország rendelkezésére. Olaszország északi részén most nagy csapateltolások vannak folyamatban.

### Debrecen a múlt hóban.

#### A közigazgatási bizottság ülése.

A közigazgatási bizottság tegnap délután tartotta rendes havi ülését. Domahidy Elemér főispán elnökléte alatt jelen voltak: Márk Endre udv. tan., polgármester, dr. Tüdös Kálmán tiszti főorvos, Csóka Samu, dr. Csűrös Ferenc, dr. Vasáry István, Szabó Kálmán, dr. Vargha Elemér tanácsrok, Kovács József, Komlóssy Dezső, dr. Fejér Ferenc, Körner Adolf, Medgyasszay Miklós, Balkányi Miklós, dr. Magoss György és mások.

A polgármesteri jelentést tudomásul vették. A Nagyhortobágy—Ónathöcs vasút közigazgatási bejárásához Márk Endre udv. tan., polgármestert és Keleti Izsó műszaki tanácsost küldték ki.

A pénzügyvizsgáló jelentése szerint a múlt hóban befolyt jövedelem adóban 31,506 K 56 f. egyenesadóban 85,720 K 03 f. A hadbavonultak gyámlól nélkül maradt családjai részére Debrecen városban március hó 3. napjáig 7573 család részére napi 11,263 K 85 fillért, a háboru alatt vagy annak következtében rokkantná vált vagy elesett, elhunyt, meghaltak hátrahagyottainak 513 családnak 141,670 korona évi segélyt utalvánvoztak ki. A rekvirálás kezdetétől április hó 1. napjáig talált és be nem jelentett készletek együttes mennyisége kitesz 26,973 mm. 12 kgr.-ot.

#### A közegészségügy.

A közegészségügyi viszonyok dr. Tüdös Kálmán tiszti főorvos jelentése szerint márciusban igen kedvezőtleneek voltak. A halálozási szám magasabb lett, mint februárban. A születések száma 103 volt, a halálozásoké 227 tehát megint 64-el esökkent a város lakossága. A halottak legnagyobb része gümökóros volt: 35, hevenyragályos betegség 23, csöcsenők görcse 18. Mind olyan adatok, amelyek a közegészségi viszonyok általános romlásáról tanuskoznak. Megdöbbentően nagy volt a közalapot terhelő gyögykezeltek száma: 734, ami viszont a szegényebb néposztályok rossz egészségi állapotának bizonyossága. A hólyagoshimlő terjedésének megakadályozására összesen 524 ujaoltás eszközöltetett. Intézkedés történt, hogy a kötelező oltások és ujaoltások már április 16-ikán megkezdhetők legyenek, hogy az oltási napokon minden jelentkező felölt is díjtalan ujaoltásban részesüljön.

A tiszti főorvos a közegészségi viszonyok ijesztő mérvben való romlásának okait kutatva a következőket hangoztatja:

Már több ízben rámutattam arra, hogy

a város külterületei viz alatt állanak s e helyeken a lakosság, mintegy 30.000 ember jövendő kutakhiányában trágyaléval s egyéb fertőző anyagokkal berondított nyitott kutakból iszik főz és mos. A beérkezett jelentésekből kitűnik, hogy a Geréby-, Nyilas-, Szotyori-telepeken, a régi téglavetűben annyi a viz, hogy e miatt már sok épület összeomlott, az árkokban pedig poshadt viz bűzlik, továbbá a Márk-telep és a Hornokkert határán a vizállás még a gyaloguton is oly magas, hogy a lakosság csak úgy tud ott járni, hogy trágyával és szeméttel feltöltötte az utakat, a Bihari-telepen a hosszú Onossay-utca végig viz alatt áll.

A hornokkerti iskola pincéje tele van vizel s a mellett a magas talajviz a kutba is befolyva, annak vizét is megfertőzi. A nagyverei iskola körül december óta vizállás van és az épület összeomlásától lehet tartani. A macsi iskola kicsi, sötét, dohos, piszkos. A belvárosi iskolák közül is több kifogásolható.

#### A vízvezetés kérdése.

Márk Endre polgármester kijelenti, hogy a külsőségeken a víz lecsapolása foglalkoztatja a várost a rendelkezésre álló 60.000 korona költség keletén belül.

Azzel Géza szerint az idén is folyik a belvizek levezetése, azonban, míg a természetes vízfolyások, Tócs, Kondoros rendezve nincsenek, az állapotokat gyökeresen szanálni nem lehet. A kertési kutakra vonatkozólag a költségvetést alkészítették. Most azonban ezeket a munkálatokat anyag- és munkahiány miatt fogantatni nem lehet. Az iskolákban a tanítók gondatlanságára mutat rá.

Dr. Fejér Ferenc szomorúaknak tartja az egészségügyi viszonyokat s erőlyes intézkedéseket sürget. A vízvezetést a külsőségeken minden kisajátítási eljárás nélkül is keresztül lehetne vinni.

Balkányi Miklós kifejti, hogy a vízvezetés nagy kérdés. Sok ezer hold megmentéséről van szó s ennek érdekében egy nagy víztársulat megalakításának eszméjét vetették fel. Ez az akció azonban hosszadalmas, viszont igen nagy fontossága.

Azzel Géza szerint a városnak kellene megindítani az általános víztelenítési eljárást és előlegezni a költségeket. Ma 10-12000 hold áll viz alatt, ami óriási kár.

Dr. Magoss György szerint egyedül csak érdekeltségi uton lehet a kérdést gyökeresen megoldani.

Dr. Tüdös Kálmán ismételtén sürgős intézkedéseket kér az egészségügyi viszonyok javítása érdekében, mert rendkívüli veszedelmeket lát.

Domahidy Elemér előadja, hogy a vízlecsapolás ügyében a polgármester felszólítást intézett a kulturármeki hivatalhoz az érdekeltségi körzet megállapítása végett. Ezután a polgármester a közgyűlés elé viszi a dolgot, az döntse el. Ez helyes eljárás és ebben megnagyodhatunk.

### Színház.

Csütörtök: Szuzsi kisasszony, operetta.  
Péntek: Hermolin, szimű. Bemutató előadás.  
A Hermelin bemutatója. A városi színházban pénteken lesz a bemutató előadás Szomorv Dezső sziművének.

URANIA

Ma, utoljára.  
Schildkraut sorozat II.

A BÖLCSŐ DAL

(Das Wiegenlied)  
dráma 4 részben:

A főszerepekben: Rudolf Schildkraut,  
Egde Nissen  
Leopoldine Konstantin  
Josef Schildkraut

Mucsától Berlinig

pompás 2 felvonásos bohózat.  
A főszerepekben: Arnold Riek.

A legújabb háborus hírek.

Előadások kezdete 5 órákor mérsékelt,  
7 és 9 órákor rendes helyárral.

**Zsuzsi kisasszony.** A Zsuzsi kisasszony című operette kerül ma, csütörtökön ismét előadásra a városi színházban. A címszereplő Teleki Ilona lesz.

**Szerelmi baleset.** Kétúró mulatságul szolgál a közönségnek az Apolló tegnapi bemutatóján műsorra került kacagató vigjáték, a Szerelmi baleset. A főszereplő Henny Porten ugyancsak kitett magáért. Művészi szívet, főleg pedig bájosan mulattatót nyújtott, úgy, hogy a közönséget az est folyamán mindvégig derűltétségben tartotta. A kétúró vigjáték ma utoljára lesz műsoron az 5, 7 és 9 órai előadásokon.

**Schildkraut ma bucsuzik az Urania közönségétől** a Bölcső dal című négyfelvonásos drámában. Schildkrautról újat nem mondhatunk, sem róla, sem művészetéről, mert ez utóbbia dramaturgiában már, mint példánykép szerepel. — Jegyek reggel 9 órától válthatók az Urania irodájában. Telefon 12-51.

## A magyar állam: a nemzet és a király.

a magyar címről.  
négy százados megünneplése.

A magyar történettudományi buvárokadás terén eseményt jelentett a Népszerű Főiskolai Tanácsok keddi előadása, amelyen R. Kiss István, az országos nevű történetíró a komoly tudós egyszerűségével és a kitűnő előadó könyvszerűségével ismertette a magyar állam címeinek történeti fejlődését.

Az előadást nagy és fényes közönség hallgatta végig, köztük Okolicsányi Károly vezérőrnagy, állomáskapitányok, közigazgatási hatóságaink előkelő képviselői, Rottler Béla királyi bíró, Czippott György, Pavietill Ede, Kelemen Gyula táblabírók, Huberti Ottó tanácsbírók, Szent-Királyi Tivadar, a kereskedelmi és iparkamara elnöke, Szele György, János Zoltán, Zih Sándor ref. lelkészek, a tudományegyetem teljes tanártestülete, középiskoláink nagyszámú tanára, igen sokan a tanítói karból és előkelő hölgyközönségével együtt szinte az egész, művelt és művelődni vágyó Debrecen.

R. Kiss István a történettudós táglátó körű tekintetével vizsgálta és terjesztette elő anyagát, erősen megalapozott bizonyítással jutva előadásának nagy jelentőségű következtetéséhez: a magyar címeknek kimagasló alkalmánnyal való jelentőségéhez.

Előadásában nemcsak felsikkant, hanem azon vezérőrnagyként vonult végig a magyar nemzet évezredek alkotmányos életének, jogi, politikai és nemzetközi súlyának, ugyanintén jogalkotó géniuszának minden magyar embert lebilincselő varázsa, régi dicsőségünk és nemzeti önállóságunk ma is sugárzó fénye. Mindannyian kiérettük szavainból a történettudós azt a kötelességérzetét, hogy most, a miker a befejezéshez közeledő világháború nyomán Európa újjáalakul, a tudomány győzelmei fényével a legtovábbi vonatkozásokban is nyomatékosan rá kell mutatni évezredek történelmünk alkotmányjogi tanulságaira.

A szép és nagy értékű előadás a közönség

kitűnő tetszéssel és hosszantartó tapssal fogadta. A következő (befejező) előadás ma, csütörtökön este lesz a vármegyeház dísztermében. Mint-hogy az előadó még mintegy ötven vetített kép bemutatásával folytatja előadását, a vetítés sikerében az előadást a szokottnál későbbben napnyugta utáni este fél 7 (fél hét) órakor tartja meg. Mai előadásában a magyar állam középcímét, az idegenből származott uralkodó családok alatt a magyar címer változásait és végül a legújabb címerrendezés jelentőségét fogja ismertetni, kiterjeszkedve államunknak az osztrák birodalomhoz és Bosznia Hercegovinához való viszonyára is.

Az előadás a tudományegyetem vendégeket szívesen lát.

## A debreceni ref. egyházmegye közgyűlése

A reformáció  
Rugonfalvi Kiss István előadása

A debreceni ref. egyházmegye tegnap délután tartotta rendes tavaszi közgyűlését a ref. egyház tanácsstermében Dávidházy János kabai lelkész esperes és Fráter Barna bihari alispán főgondnok elnöklété alatt. A tagok igen szép számmal jelentek meg. Ott láttuk a többek között: Dicsőfi József lelkészelnököt, Szele György, Zih Sándor lelkészeket, dr. Kesserű Lajos, Kulcsár Imre, Kovács József, Sinka Sándor gondnokokat.

Dávidházy János magasztos hangú imával nyitotta meg a gyűlést. A tanácskozás során bejelentették, hogy Petri Elek, a Dunamelléki egyházkerület új püspöke igen meleg hangon mondott köszönetet az egyházmegye üdvözléséért. Derecsken főgondnokul Balás-házy Iván járási főszolgabíró választották meg, míg a monostoripályi lelkészi paróchiát Szász Imre, a tépei lelkészi állást pedig Farkas János debreceni segédlelkészekkel töltötték be. Veress Ilona és Kovács László baránci tanítók lettek az esküt.

Az egyházmegye nagyszabású programot dolgozott ki a reformáció 1917-re eső négy százados megünneplésére, amit a konvent elé terjeszt. Fontosabb indítványai a következők:

Az október 31-ikét követő első vasárnap minden templomban délelőtt ünnepi istentisztelet, ezt követően egyházközségi diszközgyűlés, délután pedig vallásos ünnepély tartassék. Minden templom belső falán a reformáció jubileumát megörökítő emléktáblát helyezzenek el. A konvent emlékiratot szerkesszen, amelyet az egyházközségi diszközgyűlésen mindenütt felolvassanak és jegyzőkönyvbe foglaljanak. Írják meg népies nyelven Kálvin, Luther, Zvingli életrajzát.

Ekívánatosnak tartják, hogy a debreceni egyetem teológiai fakultásán állítsák fel a reformátorok tanszékét, a teológusok számára emlékalapítványt létesítsenek, fejlesszék a protestans irodalmi társaságot, bibliatársulatot és nagy református nyomdát szervezzenek, bővítsék a budapesti árvaházat s alkossanak központi egyházfentartási alapot. Támogatják a budapesti egyházközség mozgalmát, mely arra irányul, hogy a fővárosban új monumentális templomot s központi református intézményeket építsenek.

Az egyházmegye viszont a maga erejéből átveszi a berettyóújfalui polgári iskolát. Ennek intézésére egy bizottságot küldtek ki. Ezzel örökíti meg a maga részéről a négy százados jubileumot.

A közgyűlés ezután kisebb jelentőségű egyházi ügyeket intézett el.

## Üdonságok.

Másodosztályú ezüst vitézségi érem. Sleisz Pál 3. honvéd gyalogezredbeli zászlóst, Magyarai András 3. honvéd gyalogezredbeli őrmestert a másodosztályú ezüst vitézségi éremmel tüntették ki.

**Bronz vitézségi érem.** Kelemen Mátyás 3. honvéd gyalogezredbeli honvédet a bronz vitézségi éremmel tüntették ki.

**Felrobbant katonai patron.** Altmann Ödön 13 éves gyermek tegnap délután a szénavasártéren játszadozott. Ott tüzet rakott s egy katonai patronot tett a parázsba, amely természetesen felrobbant. A széljelcsapódó patronrészek a fu felső-lábszárába, a lábfejébe furódtak, sőt egy darab a homlokát is kihatította. A súlyosan sérült gyermeket a helyszínre hívott mentők a kórházba szállították.

**Legfelső dicsőítő elismerés.** Dr. Horváth János 3. népfőlkelő gyalogezredbeli főhadnagyot, Pinger Lajos és Bosnyák József 3. népfőlkelő gyalogezredbeli hadnagyokat a legfelsőbb dicsőítő elismeréssel tüntették ki.

**Tilos a husvétli tojás.** A hivatalos lap tegnapi száma kormányrendeletet közöl, amely szerint a tyuktojásnak a husvétli ünnepek alkalmából szokásos festése vagy hasonló kikészítése az ország egész területén tilos. Aki ez ellen vét, az kihágást követ el és két hónapi elzárással és hat száz koronáig terjedhető elzárással büntetendő. A hadi állapot ilyen vaskézrel nyul a husvétli piros tojáshoz s összeropantja annak finom, színes romantikáját. Befellegzett ezzel a háború tartamára a husvétli piros tojásnak is, ami elvégre még sem olyan nagy baj. A mai idők a tojástól is megkivánhatják, hogy megmaradjon komoly rendeletetésénél még husvétkor is. Tehát ne tessék elfelejteni, az idén tilos háromszor is tilos a piros husvétli tojás!

**A Fűszerkereskedők Egyesülete** f. hó 6-án, azaz csütörtökön délután 3 órakor gyűlést tart a hatósági tiszt kiutalása és egyéb erre vonatkozó fontos utasítások tárgyában kérjük tagjainkat, hogy saját jól felfogott érdekében elvethetnek jelennek meg. Tisztelettel az elnökség.

**Jótevény Hád Bazár Debrecenben.** Mint már jeleztük, a Jótevény nőegylet és a Hadsegélyző Hivatal elhatározták, hogy nagyvárosok példájára Jótevény Hád Bazárt létesítsenek hadi jótevényeségi célra. A Humanic Bécsi cipő gyár, melynek jelenleg zárva állott az itteni üzlete, bizonytalan ideig, volt szíves pompás üzlethelyiséget teljesen díjtalanul a nemes célra átengedni, ami a legjobb helyen, minden tekintetben nagyon megfelelő lesz. A nőegylet hölgyei nagy buzgósággal és sok fáradsággal rendezik a Bazárt, ahol meg szabott olcsó árak mellett csinos emléktárgyakat, husvétli tojásokat, locsolókat, a nőiipar iskolában és a zárdában készülő kézimunkákat, képes levelezőlapokat, játéktárgyakat stb., stb. inspektió rendszer mellett fogják árúsítani, sőt nemcsak bent az üzletben, hanem a buzgó, áldozatkész urasszonyok arra is vállalkoztak, hogy az utcán a népek kis sátorban árulják a szövetséges poharakat, csuprokat, virágtartókat stb., stb. Nagy városokban egy ilyen bazár óriási forgalmat csinál s áldásosan szolgálja a hadi jótevényes célt: itt is szerényebb mellett remélhetőleg szintén sikerülni fog s a nemes cél — amire

## URANIA

E öleges jelentés!

Péntek Szombat Vasárnap

## A NAGY ESET

Szenzációs bűnügy!

izgalmas jelenetekkel,  
teli detektív-dráma.

a jovedelem szánva van, megvalósulhat általa. Tisztelettel kéri tehát a rendezőség a n. é. közönség szives pártfogását, azaz a szent cél előmozdítását. A városban szét küldött felhívásokban kért bármily csekély összeget, apró tárgyakat, vagy kis kezimunkákat stb. ezután is tisztelettel kéri a rendezőség, de most már az üzlethelyiséghez (Piac Takarékpénztár-palota) küldeni.

**Háboruellenes tüntetések Firenzében.** Kölnből jelentik: a Kölnische Zeitung szerint Firenzéből érkező olaszok elmondják, hogy Firenzében a legutóbbi szombaton a városbeli és a szomszéd községekből nők a főtéren gyülekeztek és tüntetéseket rendeztek. Azt kiáltották: Le a háborúval! Küldjétek fiainkat haza! Kenyeret gyermekeinknek! A rendőrség és a katonaság nem tudták a tüntetéseket elnyomni. Számos üzlet-cégtábláját összevonták, a prefektúra és a városháza ablakait betörték. A tüntetések időről-időre forrongással fokozódtak, úgy, hogy a rendőrségnek ismételtten vissza kellett vonulnia. Csak tekintélyes polgárok beavatkozására szüntek meg a tüntetések. Firenzében és környékén az élelmiszerek erős drágulása miatt nagy inszég van. Ha a kormány részéről nem történik erélyes intézkedés, további komoly tüntetések várhatók, amelyek talán egész Olaszországra át fognak terjedni.

**Gummi gallérok minden nagyságban és színben** lányok és fiuk részére már 12 koronától kaphatók, ugyszintén gummiköpenyek és impregnált tavaszi felöltők 40 koronától felfele nagyválasztékban kaphatók a Rózsa Aruházban, Alföldi palota.

**Képkerekezés** legolcsóbban „Köncz”-nál Egyház-tér. Lécek nagy választékban.

**Thaisz Arthur-féle** papír üzletben Bika számla mellett összes faliképek kiállítását. Levélpapírok és levelező-lapok nagy választékban. Papírszalvéta 100 drb. 1.20 f.

**Pénzt naponta ismét folyósít** a Debreceni Népszövetségi Hitelszövetkezet Varga-utca 2. szám alatt. Hivatalos órák d. e. 9-12, d. u. 3-5-ig.

**Külföldi bélégekből** igen szép választék érkezett Aczél antiquariumába. Ritka háborus újdonságok és más ritkaságok. Első takarékpalotában.

**50-60 darab láda** vasúti szállításokra alkalmas, eladó Antalffy könyv- és papírkereskedésben, Szent Anna-u. 13.

**Az 1898. évi születésű egyévi önkéntesjelöltek** tájékoztatója könyvalakban kapható 1 korona 80 fillérért Antalffy József könyvüzletében, a Szent Anna-utcában.

## Varga József és Tsa

butorüzlete  
Piac-utca 44., az udvarban.

Háboru alatt is kaphatók szép szoba berendezések, vas és rézbutorok, kárpitos áruk. — Mindentféle kárpitos munkák átdolgozása elvállaltatik.

Telefon 12-39.  
Piac-utca 44., az udvarban.

## Hirdetés.

A Fancsikán a vakáncos kunyhók fája **folyó évi április 12-én, szerdán** és következő napokon fog elárvereltetni. Kezdődik a Nagycsere és Létai-ut közti, a fahordó vasúti itatonál.

Nagycsere, 1916. április 4.

Boros Lajos,  
erdész.

## Moly ellen legbiztosabb óvszer!

Adjuk téli ruháinkat n. m.: **bunda, szörme kabát, lábszák, muff, boa és szőnyegeinket NAGY JÓZSEF** elősmert régi jó csücs mesterhez gondozás végett. **Gondozás teljes felősség mellett, kisebb javítások díjmentesen.** :- :- :-

Kiváló tisztelettel:

## Nagy József szücsmester.

Telefon 7-35.

## Zalai Márk tanár

(Hatvan-utca 1. szám, III. emelet) 3 havi könyvtel és gyorsírási tanfolyama

április 6-án veszi kezdetét. Óriási gyakorlatánál fogva az egyöntetű kisebb csoportokra osztott felöltök 3 hó alatt többet jobban végezhetnek, mint zsege koruk ugyanannyi év alatt. — Több szakkönyvek szerzője. — Társadalmi és miniszteri elismerés. — Több ezer hallgató a legelőkelőbb állásokban. — Beiratás délelőtt 10-12 óráig

## Apró hirdetések.

Apró hirdetések egyszeri beiktatása tíz szög **hatvan fillér.** Minden további szó **6 fillér** A délután négy óra után feladott hirdetések díja szavanként **nyolc fillér.**

## Ajánlat

**Lakás** utcai, modern 3 szobás lakás III. em., modern 4 szobás lakás II. em., május 1-re kiadó. Egyháztér 13. 3337

**Gépolaj, gépszir, hengerolaj prima** minőségben kapható: Weisz festék üzletében, Hatvan-u. 11. 3665

**Cipő** üzletem áthelyezése előtt a raktáron levő női, férfi és gyermek cipőket igen olcsón bocsátom a t. vevő közönség rendelkezésére. Nagy cipő aruház, Hatvan-u. 8. szám. 3387

**Butor** tisztításhoz Reperátor a legolcsóbban kapható: Weisz, festék üzletében Hatvan-u. 11. 3666

**Szárász** tűzfűt, orfélé aprítva házhoz szállít, százkilónként N. t. tűzfűt és aruforgalmi r. t. ispartály-telep. 1. Telefon: 7-79. 3515

**Uri lakás** butorozva, vagy nélkül nagy gumolósos, veteményes kerttel kiadó. Telefon 33. 3731

**Kékkő** helyettes. Legbiztosabb szülő permenező szer. — kapható bármilyen mennyiségben. Telet-utca 82. 3688

**Ügyes** tanuló és közl. leány, cipő tűzéshez lehetnek Singernál. Csapó-u. 9. 3727

**Zöldsegetermesztés, Baromfi-tenyésztés, Baromfi-hizlalás és értékesítés** és más gazdasági foglalkozások 50 fill. 1.- és 1.50 ért a legjobb kiadásuak Antalffynál, Szent Anna-u. 13. kaphatók.

**Kiadó** egész udvar lakással, a vaggongyar közvetlen szomszédságban, Onossai-utca 1. Ertekezhetni Kémalom-utca 11 szám alatt, tulajdonossal. 3702

**Négy** szobás lakás kiadó. — Bákóci-u. 23. 3713

**Kerti** lakás, 3 szoba, konyha, üvegezett veranda, fenyves parkban, május 1-re kiadó. Tócsakert, Margit-u. 8. 3711

**Varrógépet** újat és mindenféle varrógép alkatrészeket pu-tárgyas árukat kaphat: Grünfeld Mór-nál, Nyomat-utca 2., az udvarban, Csapó-utca mellett. 3708

**Előrajzolt** blúz darabja 3 korona. Erzsébet kezimunka üzlet, Kossuth-u. 11. 3634

**Szobalakk,** zománclakk minden szín és mennyiségben, legolcsóbban Weisz festéküzletében, Hatvan-u. 11. 3667

**Jobbat** és izlésebbet, Tavaszi liptól, Erdélyi székelytű, prágai sodar, finom szelvény stb. Badacsonyi rizling és más palackos árukat asszu, szomerodni és voros borok. Tea vaj, akác mész. Szabadon! Imbuzi — quarglijval is szolgáltatók. Vasárnap is nyitva! Schulz-nál. 3729

**Zálogcsuda** aranyat, ezüstöt veszen a legmagasabb áron! Kónya László óras, Kossuth-utca 2. Dehany-tócsa. 3733

## Kereslet

**Aranyat-ezüstöt,** brillánst, zalogjegyet vesz, meghívásra házhoz is elmegy Steiner Mihály, Csokonai-u. 32. 12-13

éves kis leány bejáró, mindenesnek felvétetik. Külsővásártér 5. az udvarban 3-ik lépcső.

**Megvételre** keresek egy engeri darabot. Ajánlatot „daráló” címre a kiadóhivatalba kérek. 94

**Intelligens** éltesebb urnó óhajt otthon találni. Tizenkét évi otthonát halál miatt elvesztette, összes falusi házi teendőket ért. Cim a kiadóhivatalban. 93

**Jókarban** levő használt nagyobb részekre ny keresetlik, kíméresbe. Cim a kiadóhivatalban. 92

**Strátfelvetelre** keresek megvételre. 30, 35-méteres hord ké-pességgel. Ajánlatot kérem Müller Antal címre Hajdúhadház. 91

**Egy** fiatal segéd, ki fűszer-szakmában jár. — vagy kisasszony felvétetik. Péterfia 61. Bruner. 3487

**Használt** hordókat veszek. Kádár tanuló teljes ellátással felvétetik hordógyaromban. Baró Györfy Miklós. Nap-utca 4. 3615

**Kocsist** keres 15-ikére Honig, Vár-utca 7. 3676

**Pénzeszedői** állásra 100-200 korona óvadékkal felvétetik. — Nőt is alkalmazna. — Schweitzer varrógép r. t. Piac-u. 56. 3688

**Házmester** fizetéssel azonnal felvétetik, Egyház-tér 3. sz. 3689

**Segéd** mielőbbi belépésre felvétetik. Deutsch, Piac-utca 1. 3712

**Varróüzletben** tanuló leányokat 2 évre azonnal szegődtetik. Boldogfalva-utca 2. 3710

**Keresek** két gyermeket 14-16 éves tisztasággal bejáró leányt. Ertekezhetni Ómalom-utca 1. délelben 12 óráig 2 óráig. 3714

**Egy** kovács segédet felvétetik. Vykedvő Mihály utca 17. 3707

**Ügyelőt** keresek ház eladásra. Cim a kiadóhivatalban. 3716

**Szappanos-** utca 16. szám, házmas termé felvétetik, udvari szoba kiadó. 3709

**Kifutó** leány felvétetik Bika-fürdő, női osztály. Tudakozódni d. u. 2 óráig. 3717

**Jól szorgoló** gép irásban tartás pénz-tárnoknő felvétetik. Kupfer Ignác, Híszke-kereskedésben, Bádógoz-utca. 3734

**Varróleány** géppel, hadimunkára felvétetik. József kir. herceg-utca 65. 3722

Prima, kövér sertésnek felesége sürgősen

## eladó

Értekezhetni Boldogfalvai kertész Egylet-kert-utca 8., hol meg tekinthető. 413

**Ügyes** varró tanuló leányok felvétetnek: Bogdán Róza, Szent-Anna 2. 3720

**Munkás** leányok 14-15 éves felvétetik, Wacha, Simonffy-utca 55. 3719

**Bádógoz-** segédet, ki cinezni tud alkalmaznak. Fűkát-konnyú munkára felvétetik. Mandóki rózműves. Arany János-utca 13. 3728

**Üzletbe** mindenes leány azonnal beléphet. Könyvszükséglet. Schulz-nál. Szent-Anna 6. 3730

**Fodrászegéd** azonnal beléphet. Szilgyi fodrásznál, Csapó-utca 1. 3729

**Egy** fiatal mindenes fiú felvétetik. Péterfia honvéd káptalanban. 3718

**Képzett** női szabósegéd, leány felvétetnek Molnár Ferenc női divatterméknél. 37

**Varró** leányok, ut katonai szabó varrása és két munkára felvétetik. Szappanos-u. 3. 3726

**Boltiszőnya** felvétetik Káth Herman férfi ruha üzletében. 3733

## Eladás

**Eladó** egy E. G. B. 24. jeld. — nagy biztonsági jármű. Cim a kiadóhivatalban. 95

**Használt** autók, egy sodrony betét eladó. Honig, Vár-utca 7. 3677

**100 mázsa** tarhonyha, 30 mázsa gumolósiz. Jónán eladó Teleki-utca 82. 3687

**Bíjjeli** szekrény 2 drb. eladó. Grünfeld Mór-nál, Nyomat-utca 2. 3709

**Mahagoni** szalon garnitúra, barokk íróasztal, hármasszekrény eladó. Szent-Anna 9., földszint. 3735

**Simonffy-** utca 18. szám alatt 50 méter mázsa vargafa, öt felé aprítva van eladó. 3721

**Többféle** butorok és egy szép háló elkészítés miatt eladó. Kossuth-utca 41. 3723

**Eladó** Szent kőp. arany rama, nagy művészi. Róm. kath. uralkodók ajándéka, megtestesül. Cim a kiadóhivatalban. 3723